

Секция «Связи с общественностью и теория коммуникации»

"Wikileaks" в современном коммуникационном пространстве

Габбазов Альберт Равилевич

Студент

Южно-Уральский государственный университет, Факультет журналистики,

Челябинск, Россия

E-mail: gabbazovalbert@mail.ru

Свободная энциклопедия дает такое определение «WikiLeaks»:

WikiLeaks (от англ. *wiki* и *leak* – утечка) – международный социальный сетевой проект.

Целью проекта объявлена «неотслеживаемая публикация и анализ документов, ставших доступными вследствие утечки информации».

Основатель ресурса Джюлиан Ассанж [1].

В экспертном сообществе сформулировано несколько гипотез, относительно Интернет-ресурса «Wikileaks», приведем пример наиболее встречающихся:

1) «Wikileaks» - это оплот демократических приемов, защитник прав человека на информацию, доступность информации и свободу слова [3, 4];

2) «Wikileaks» - это новый вид информационной войны под видом независимого источника информации (такую трактовку дает российский писатель и публицист, коммерческий директор представительства ОАО «Первый канал» в Санкт-Петербурге, автор ряда книг и статей, объединенных теорией об «англосаксонском» заговоре против всего мира и России в частности Николай Стариков) [2];

3) «Wikileaks» - это некий инструмент определенных структур, который имеет направленность, а так же структуру действия, определенный набор инструментов, посредством которого оказывает воздействие на мировое сообщество. Ресурс выполняет функцию посредника, при этом, не указывая заказчика, который использует его в собственных интересах (Владимир Путин в интервью Ларри Кингу сослался на мнение экспертов, что «WikiLeaks кто-то специально надувает, надувает авторитет этого сайта, чтобы потом использовать его в каких-то своих политических целях») [5].

Дмитрий Байда в своей статье «Геноцид Русов» от 24 января 2011 дает такое определение: «Wikileaks» – это еще один вид оружия в жесткой информационной войне. Мнимые «правдоискатели» разоблачать будут только тех, на кого укажут хозяева – мировая финансовая мафия, маниакально пытающаяся уничтожить всех под корень... [5].

Мы же в своем исследовании выдвигаем гипотезу, что скандальный Интернет-ресурс «Wikileaks» создан с целью извлечения личностных выгод для основателя. Мы считаем, что Интернет-ресурс, пользующийся высокой популярностью в мире, за счет контента, состоящего из секретных депеш, является деятельностью, приносящей высокие доходы.

В подтверждение нашей гипотезы приведем пример с продажей русскоязычного доменного имени wikileaks.ru. Домен WikiLeaks.ru выставлен на аукцион 13 января по стартовой цене 45.000[1].

«Wikileaks» явил миру ранее не известный феномен, который занял прочное место в мировом коммуникационном пространстве, и который еще только предстоит исследовать.

Литература

1. Сводобная энциклопедия википедия: www.wikipedia.ru
2. Сайт Николая Старикова: www.nstarikov.ru
3. ИноФорум <http://inoforum.ru>
4. Merlinwebdesigner <http://merlinwebdesigner.wordpress.com>
5. Геноцид.нет <http://genocid.net/news>

Слова благодарности

Domo arigato godzaimasu